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Grönyteplanering i Arnebo
Skötselområden

1.   Öppen blandskog med lövdominans främst av björk.

Åtgärder:  glesas ur något i alla skikten där målet bör vara så stor variation som möjligt .

2.
Öppet klibbalkärr där det växer salix i den del som tidvis under året står med blankvatten. Kärret är kalk påverkat och i kanterna växer bland annat orkidéarterna Tvåblad och Korallrot.


Åtgärder:  inplanering av nya tomter bör ta hänsyn till den lilla våtmarken för att därmed säkra ett biologiskt innehåll och en variation i den närströvskog som skall utvecklas vid en exploatering. Kärret i sig bör lämnas orört och en smal bård med vuxna träd lämnas som de står i de flacka slänterna omkring. En mjuk övergång bör eftersträvas till den omkringliggande skogen för att undvika stormfällning av träd.

3.
Ogallrat blandskogsbestånd med kraftig lövunderväxt. I gränsen mot tomtmark ligger en gammal stenmur som tidigare hört till stängningarna i området på den västra sidan av Måns – Ols vägen. Stenmuren är den enda i planområdet.


Åtgärder:  Området kan med fördel genomgallras så att genomsikt skapas närmast korsningen och där särskilt bärande träd och buskar lyfts fram för att förstärka upplevelsevärdet.

4.
Liten långsmal blandbarrvät.


Åtgärder:  Fri utveckling.

5.
Genomgallrad talldominerad kalktallskog, något luckig av blåbärsristyp med bitvis stort inslag av bredbladigt gräs. Kalkpåverkan är tydlig i och med inslaget av blåsippa, brudbröd med flera arter. Planområdet som berör den här delen av skogen klassificeras som närströvskog med mycket högt värde förutom riksklassningen för kultur, natur samt Natura 2000.


Åtgärder: Skogsområdet sköts som ett NS-bestånd av den typen som förut betecknades med ett S3, vilket betyder att skogen inte kommer att slutavverkas utan endast genomgallras för att bibehålla den äldre karaktären. 

6. Ogallrad barrblandskog där granen dominerar. Inslag av löv finns och även mindre gläntor förekommer. Tydligt inslag av kalk. Orkidéarterna Tvåblad, Knärot och Skogsknipprot växer i beståndet.

Åtgärder:  Lätt genomgallring för att förstärka variationen i beståndet och för att förstärka de luckor som finns. Främst granen bör hållas efter för att det inte ska bli för tätt.

7. Gammal nu nästan helt igenväxt gårdsmiljö med ett fortfarande öppet gräsbevuxet gårdstun med gamla lönnar vid infarten. Ner mot kanalen växer nu en förvildad blandning av löv, framförallt poppel men även klibbal, björk, alm, ask och ek. Tre gamla resliga ekar samt en större alm står kvar sedan området ingick i en trädgårdsanläggning. Rester av en jordkällare i slänten ner mot kanalen syns fortfarande. Även en äldre väg syns som går söder ut till Arnebo.

Åtgärder:  Naturvård med skötsel. Insatserna bör hel inrikta sig på att friställa de gamla träden och att se till att yngre ersättare hjälps fram. Även eventuellt inträngande gran bör tas bort så att beståndet får förbli ett lövblandbestånd. Den rödlistade knappnålslaven Rödbrun blekspik (Sclerophora coniophaea) finns i beståndet och är knuten till äldre ädellövträd.


8.  Grandominerat område i östlut ner mot kanalen. Förutom lutningen ner mot kanalen 


får området betecknas som småkuperat. En större skärpning där man grävt sig in i berget ca 3 m så att ett ”tak” bildats, finns i sluttningen omedelbart i anslutning till den äldre kanalen som löper genom området. Ängsgranskogstyp bitvis.


Gemensamt för områdena 7 och 8 är att kanten mot kanalen bitvis utgörs av välutvecklade små kärr med träd som är mycket trånvuxna och gamla och står på sockel. I kärren växer bland annat Missne. Mycket rik miljö! Hela området mellan vägen och kanalen, förutom den öppna delen av gårdstunet, är att betrakta som en viktig spridnings korridor i den här landskapsdelen. Endast åtgärder som syftar till att förstärka naturvärdena kan göras här.







Landskapselement

De äldre spåren av mänskliga aktiviteter är inte så tydliga och rikligt förekommande i området som i det närbelägna Sandvikenområdet. Mycket beroende på att här inte gått att odla och att merparten av bebyggelsen tillkommit när det blev möjligt för människor att skaffa sig fritidsbostad. Det historiskt viktigaste inslaget är den äldre kanalen som diagonalar genom området norra del och ansluter till dagens kanal halvvägs ner till Arnebo räknat från Måns-Ols. Likaså de många skärpningarna i området och då kanske särskilt den ”grottliknande” skärpningen invid den gamla kanalen. Likaså resterna efter trädgårdsanläggningen invid kanalen.

Skötsel samt planeringsstatus:

Skötseln av de historiskt uppräknade elementen bör helt inriktas på uppskyltning för att informera om förekomsterna. Beträffande gårdsmiljön se område 7.
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BILAGA 2
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