Grönyteplanering i Viksbergsområdet
Skötselområden

1. Glasbjörkskog i anslutning till Viksbergsån som översvämmas kortvarigt vid högvattenflöden.

Åtgärder:  försiktig plockhuggning alternativt fri utvecklig där målet bör vara så stor variation som möjligt med ett stort inslag av död ved för att passa för flera lövberoende och i vissa fall rödlistade arter som finns i området (Mindre hackspett, Entita exempelvis).

2. Lövdominerat blandskogsområde, något glest eftersom träden tillåtits vandra in spontant. Eftersom träden är att betrakta som igenväxnings vegetation bör dessa till del avvecklas.

Åtgärder: Genomhuggning av ”udden” så att en öppen mark eventuellt skapas med ett eller ett par lövträd kvarstående.

3. Lövdominerad blandskog med ett inslag av barr främst gran. Hasselrunor samt förekomst av blåsippor på marken avslöjar att det förekommer kalk i marken, förmodligen i form av grönsten. 

Åtgärder: Genomgallring av området med inriktning på att i första hand avveckla granen och skapa mer utrymme åt hasseln att utvecklas samt att locka fram mer av örtvegetationen.

4.
Halvöppet genomgallrat bryn genom vilken vandringsleden ”Gruvdamms rundan” går fram. Det öppna brynet bör behållas genom återkommande åtgärder


Åtgärder:  Enkelställning av lövunderväxt samt plockhuggning av dålig gran.

5.
Halvöppen ängsmark med mer eller mindre solitära lövträd där lönn och ask är de mest framträdande. En minnessten är även rest mitt på ytan med inskriptionen: ”Wiksberg odlat efter ödesmål af I. Wihlström. Till tacksamt minne för efterkommande restes stenen 1808 af S. G. Tigerhielm”


Åtgärd:  Slåtter av hela ängsytan ner till ån samt röjning av sly utefter ån för att behålla kontakten med vattnet. Material som lagras på ytan tas bort och området ges mer karaktären av ”allmän plats” där olika typer av sammankomster kan genomföras av de boende i området. 

6.
Barrblandskog som idag är produktionsskog med främst skog i den yngre gallringsåldern. I området väster om Hyttskogsvägen finns en miljöövervaknings område som nyttjas gemensamt av Skogsstyrelsen och Luftvårds förbundet i länet.


Åtgärd:  Löpande normalt skogsbruk.

7.
Produktionsskog som målklassats som NO, vilket innebär fri utveckling.


Åtgärder:  Inga åtgärder planerade.

8.
Före detta åkermark som nu nyttjas som fodermark samt viltåker. Används även som vändplan och upplagsplats vid avverkningar i områdets skogsmarker


Åtgärder: Fortsatt öppethållande.

9.
Aspbacke med en mindre aspklon i kanten av åkermarken.


Åtgärder: Endast urgallring av gran för att bibehålla aspen så att det blir variation i skogsbrynet. Säkerhetsträd kan tas bort.

10.
Lövkärr.


Åtgärder:  Fri utveckling i kärret med undantag för de träd i brynet som eventuellt måste tas ner av säkerhetsskäl eller för vård av brynet. Grövre stammar kan med fördel läggas in i kärret för att öka andelen död ved.

11.
Moränbacke, något blockig med planterad gran i gallringsålder.


Åtgärder: Vid behov försiktig plockhuggning.

12.
Blandskog på före detta åkermark. Området närmast åkern i söder har tidigare varit öppen fodermark. Idag bär hela området en blandskog som behöver gallras.


Åtgärder: Genomgallring av beståndet med bibehållen trädslagsblandning men med ett högre gallringstryck på den före detta fodermarksdelen för att skapa ett halvöppet lövdominerat stråk utefter åkermarken.

13. Betesmark med mindre åkerholmar och en skogsbacke i anslutning till Jägargillets anläggning. Trädskicket på holmarna och i skogsbacken utgörs i huvudsak av granvargar, tall samt björk, lönn samt rönn.

Åtgärder: Eventuella avverkningar i trädskiktet bör inriktas på att enkelställa träden så att mer ljus når in i skogsbacken. Främst rönn samt lönn bör tillåtas att utvecklas till solitära solbelysta stammar.
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