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Information
Information om Ransta nya skola och förskola
Nu börjar planerna för den nya skolan och förskolan i Ransta att bli mer konkreta. 
Om allt går väl tar Kommunstyrelsen det formella beslutet om projektet vid sitt sammanträde 4 april. Projektstarten planeras till 10 april. Vi återkommer efter det med en detaljerad tidplan men utifrån denna planering kommer Ransta nya skola och förskola att kunna stå klar under läsåret 2018/2019.
Under byggtiden kommer skolverksamheten att fortgå i den nuvarande skolbyggnaden. Delar av den nuvarande skolan kommer att rivas i samband med byggstarten. Resten av byggnaderna rivs inte förrän den nya skolan och förskolan står färdiga.
En ny idrottshall i anslutning till skolan är något som vi nu tar med i vårt arbete och de första stegen i planeringen är tagna. Detsamma gäller det nya biblioteket som ska integreras i samma byggnad som idrottshallen. Det finns ännu inget formellt beslut och inga färdiga detaljer kring detta men projektgruppen förbereder just nu underlag för politiker. 
Redan nu har projektet börjat bygga en ny hinderbana vid skolan. Den kommer att bestå av sju olika hinder där barnen kan klättra, balansera, springa och krypa. Marken kring hinder som är högre än 60 centimeter kommer att täckas av skyddande bark. Hinderbanan kommer att vara tillgänglig även för allmänheten men då utanför skoltid. 

Just nu planerar vi för ett mingel- och informationsmöte i Ransta måndagen den 
20 mars kl. 18.00. Då kommer projektgruppen att berätta mer om projektet och om vad som kommer att hända den närmaste tiden. Inbjudan och program kommer att gå ut inom kort.

Har ni frågor eller funderingar kring projektet är ni välkomna att kontakta oss på 
e-postadressen: ranstanyaskolafsk@sala.se
Aktuell information om projektet hittar du på www.sala.se

Vänliga hälsningar projektgruppen för Ransta nya skola och förskola
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